

## Отчет об экологической работе

Основным направлением в нашей школе в экологическом просвещении является массовая работа: экологические субботники, конкурсы экологических рисунков, фотографий, лекции, конференции, беседы, акции. Мероприятия проводились совместными силами администрации школы, школьного экологического кружка «Юный эколог», классных руководителей, библиотеки.

Экологическая грамотность формируется, прежде всего, в процессе самостоятельной учебно – исследовательской деятельности. Эта работа помогает понять всю многогранность взаимодействий, взаимозависимость человека и окружающей среды.

Ученица 8 класса Захарова Евгения заняла второе место в районном конкурсе презентаций «Помоги птицам зимой!».

Традиционной для школы стала посадка саженцев. Ежегодно весной пополняется Аллея выпускников новыми кустами махровой сирени, ну, а осенью – саженцами сосны, смородины, ирги, декоративных кустарников. Вот и в этом году дети с большим желанием приняли участие в Единых Днях посадки леса, акции «Дерево на память», высаживая под руководством учителей на территории школы любимые деревья и кустарники.

В нашей школе искренне любят цветы, умеют их выращивать и трепетно ухаживать за ними. Мы очень любим свой школьный двор и постоянно что-то придумываем, меняем. С ранней весны и до поздней осени наша школа окружена пышным разноцветьем. Сельчане, проходя мимо, нет – нет, да и заглянут, чтобы отдохнуть на уютных скамейках, посидеть в украшенных вьюнами беседках, сфотографироваться около увитых ипомеями пирамид.

А сколько радости было у всех, когда совместными усилиями появилась водная клумба, где царственно и горделиво покоится на водной поверхности красавица нимфея. Прилегающую территорию задекорировали камнем, засыпали песком, высадили лилии, ирисы, флоксы, водосбор. Здесь же среди камней поселились черепашки, божьи коровки, стрекозы, бабочки, лебедь. Принесли с болота рогоз, стрелолист, запустили живых рыбок, и прудик приобрел природный облик, стал очень красивым и живописным.

Зону водоема от мельницы отделяет декоративный плетень, стилизованный «под старину». На плетне заботливыми хозяевами оставлены разукрашенные ведерки и коромысло. Здесь же отдыхает колесо от телеги. Старую деревянную бочку для засолки выкрасили в зеленый цвет, разукрасили ромашками и превратили в роскошную клумбу для полыхающей огнем настурции.

Удачно вписался в сад декоративный колодец с небесно – голубой лобелией. Особый шарм саду придают божья коровка, уютно устроившаяся на пенёчке, сделанные из поленьев заяц и медвежонок, веселые мухоморы и солидные боровики. Восторг вызывают и 3 поросенка с шикарной щетинкой из цветущей вербены.

Новинкой этого летнего сезона стала бахча, с растрескавшимися на солнце арбузами (старыми волейбольными мячами).

Школа ежегодно занимает призовые места в районном конкурсе «Лучший школьный дворик».

В школе оформлен экологический уголок «Моя малая Родина».

В рамках основного направления деятельности школы с 22 марта по 22 апреля проведен экологический месячник «Земля - наш общий дом».

Первым делом в ходе месячника было изготовление листовок-призывов к населению по благоустройству территорий возле домов и листовок-благодарностей к жителям, содержащим свои территории в порядке. Учащиеся сами изготовили листовки и разнесли их населению.

Проблема, как использовать отходы, всегда остается злободневной. В течение многих лет в школе проходит выставка поделок из бросового материала.

Конкурсом скворечников и кормушек «Птицы – наши соседи» был отмечен Международный день Птиц, который традиционно проводится 1 апреля. Тридцать домиков для птиц и кормушек были развешаны на территории школьного двора и парка села. Победили в этом конкурсе учащиеся начальных классов.

15 апреля – День экологических знаний. Старшеклассники готовили рефераты и презентации на темы: «Кузбасс – наш общий дом», «Человек и природа», «Что такое экологическая культура?». Живо и интересно провели конкурс кроссвордов и ребусов «Твои соседи по планете». Этот день еще запомнился всем фестивалем воздушных змеев.

22 апреля – Всемирный день Земли. В этот день была проведена линейка, которую подготовили учащиеся экологического кружка. Каждый класс подготовил плакат в защиту природы, а также ладошки из цветной бумаги. После окончания линейки каждый ребенок приклеил свою ладошку на заранее подготовленном плакате. Это символизировало участие каждого в судьбе Земли – нашего общего дома.

Традиционно в нашей школе в начале октября проходит неделя экологии. В её рамках проводились экологические беседы и походы, конкурсы фотографий и рисунков, выставка поделок и композиций из природного материала.

Ежемесячно в школе проходят экологические десанты по очистке школьного двора и прилегающей к нему территории.

Экологическое звено школы проводит «разведку» опасных экологических зон и детская организация во главе с классными руководителями старались эту зону по возможности ликвидировать или обезопасить (уборка Мемориала, дворов ветеранов войны и труда).

На уроках и во внеклассной работе по биологии, географии, химии, ОБЖ, технологии, ИЗО, ребята получали теоретические и практические навыки экологической работы: урок - диспут « Как возник мир» в 8- 9 классах, библиотекарь школы провела экологические викторины: «А знаешь ли ты?» в 1 – 7 классах. Организовала выставку книг «Мои младшие братья». Во всех классах провели экскурсии «Люби и знай свой любимый край».